LÖNSBODA GYMNASTIK & IDROTTSFÖRENING               
Örkeneds Idrottsförening bildades den 19 september 1919. I januari 1922 ändrades namnet till Lönsboda Idrottsförening (LIF) och Lönsboda Gymnastikklubb bildades år 1923. 
I samband med sammanslagning av de båda klubbarna den 24 april 1930 ändrades föreningens namn till Lönsboda Gymnastik & Idrottsförening.

I den nya föreningen kom också att ingå Lönsboda Cykelklubb och Lönsboda Pingpongklubb som bildats 1928 respektive 1929.
Föreningens nuvarande stadgar fastställdes på årsmötet 1984 (ersatte stadgarna från 1952) och justerades 2007.
”IDROTTSPLATS” DEN FÖRSTA TIDEN
För att lösa idrottsplatsfrågan de första åren hyrdes en mosse söder om samhället. 1922 kom förslag om att skaffa en egen idrottsplats men frågan fick skjutas på framtiden på grund av ekonomiska skäl. Den nya marknadsplatsen löste till en del problemen med idrottsplats. 

1928 fick fotbollslaget tillstånd att starta seriespel i Nordöstra Skåneserien div. III. Villkoret för att få delta i serien var ett en annan fotbollsplan ordnades eftersom marknadsplatsen inte godkändes av Skånes Fotbollförbund. Under ett par säsonger hyrdes därför en äng i närheten av Duvhult där matcherna spelades. Denna ”fotbollsplan” döpte föreningen till ”Skarpavallen”. 

Så småningom fick föreningen äganderätten till ett kärr söder om samhället som skulle bli nuvarande Snapphanevallen.

SNAPPHANEVALLEN
Föreningen disponerar i dag 3 gräsplaner och 1 grusplan på Snapphanevallen samt klubblokal med omklädningsrum med mera. Tillkomsten av de olika delarna har skett enligt nedan:

1930 påbörjades arbetet med att anlägga en grusplan vilket var början till nuvarande Snapphanevallen.  Grusplanen var klar och invigdes år 1933.
På ett styrelsesammanträde i april 1933 ”döptes” anläggningen till ”Snapphanevallen”.

1938-1939 utvidgades fotbollsplanen till de ursprungligen bestämda måtten 100 x 60 m och samtidigt anlades löparbanor och vatten och avlopp ordnades. 

År 1947 påbörjades ombyggnaden av grusplanen till gräsplanen och sommaren 1950 var planen klar att tas i bruk. Under ombyggnaden hyrdes spelplaner i Hökön och Glimåkra.
Hösten 1953 påbörjades arbetet med att bredda befintliga löparbanor och det gjordes delvis nya. Hopp och kastbanor som tidigare saknats tillkom. Samma år sattes arbetet igång med att uppföra en betongläktare och 1954 stod denna klar. 1956 byggdes tak på denna läktare. 
1958 överlåt dåvarande Örkeneds kommun ett markområde till föreningen där ytterligare en
gräsplan anlades och på sommaren 1961 spelades den första matchen på den nya gräsplanen.
En ny byggnad med omklädningsrum, klubbstuga och materialrum uppfördes och den 9 augusti 1962 kunde det första styrelsesammanträdet hållas i den nya klubblokalen.
När herrarnas fotbollslag avancerade till div. III godkändes inte måtten 100 x 60 m för spel i denna serie. Föreningen fick dispens att det första året (1981) spela på denna plan. Inför säsongsstarten det kommande året hade planen byggts ut till de mått som krävdes för div. III spel. För att utökningen av gräsplanen skulle vara möjlig fick tyvärr löparbanorna tas bort.
Någon friidrott förekom inte längre inom föreningen och efter förfrågan hade Örkenedskolan meddelat att man inte hade för avsikt att användas Snapphanevallen för friidrott.
Verksamheten ökade succesivt under åren och då speciellt på ungdomssidan varför det fanns behov av ytterligare en gräsplan på Snapphanevallen. Våren 1994 kunde föreningen glädjas åt att den tredje gräsplan var klar att tas i bruk.
Anläggningen av gräsplanerna 1961 och 1994 möjliggjordes genom ett kommunalt anslag samt ideellt arbete av föreningens medlemmar samt även ekonomiskt bidrag från LGIF. 

Den ökande verksamheten medförde också behov av ytterligare omklädnings, dusch och materialrum. En tillbyggnad av den befintliga byggnaden gjordes år 1980 för att tillgodose detta behov. En viss ombyggnad av lokalerna gjordes år 2001.
Föreningens idrottsplats (Snapphanevallen) sköts av en idrottsplatsstyrelse som är en sektion inom LGIF.
LÖNSBODA GoIF – HERRFOTBOLL
De första åren tränades och spelades det på en mosse söder om samhället och därefter var det marknadsplatsen som användes som fotbollsplan. På marknadsplatsen spelades ett flertal spännande matcher. När marknadsplatsen inte godkändes för seriespel var det Skarpavallen, en äng söder om Duvhult, som var hemmaplan i avvaktan på att den nya idrottsplatsen skulle bli klar.

1928 fick Lönsboda GoIF tillstånd att starta seriespel i Nordöstra Skåneserien div. III där man redan första året avgick med seriesegern. Framgångarna under 1930 och 1940-talet var skiftande.  Desto större framgångar nådde laget under 1950-talet och var ett etablerat lag i div. IV och under denna period var man nära div. III spel vid ett flertal tillfällen. 
Laget nådde även stora framgångar i Norra Skåne cupen där man år 1953 avgick med segern. Efter två oavgjorda matcher mot IFK Osby stod LGIF som segrare i den tredje matchen vilken spelades på Snapphanevallen inför en rekordpublik på 1730 åskådare. De tre matcherna mot IFK Osby sågs totalt av 4576 åskådare. 

Även vid tre andra tillfällen har LGIF nått final i denna turnering med förlorat med uddamålet mot Hässleholms IF (1950) inför en publik på 800 personer där Lönsbodas Hans Wiman fick priset som matchens bästa spelare. Även mot Bjärnum (1952) blev det uddamålsförlust. År 1959 var det Perstorp som blev för svåra i finalen efter ett oavgjort resultat i första matchen. 
En stor profil under perioden 1935-1959 var Gösta Lindberg/Svensson som med stor framgång spelat över 600 matcher för föreningen.

Även under 1960 och 1970-talet var laget ett etablerat div. IV-lag, bortsett från två år i div. V under 60-talet. Så var också fallet efter ett generationsskifte i laget då man under åren 1976-1979 spelade i div. V.

1979 började vandringen uppåt i seriesystemet med Stanley Karlsson, Jämshög som tränare. Detta år avgick laget med serieseger i div. V och året efter med serieseger i div. IV.

Spelarna i laget som gick rakt igenom dessa båda serier bestod av egna produkter sånär som på en spelare.

Åren 1981-1985 spelade laget i div. III och under år 1981 nåddes föreningens genom tiderna främsta sportsliga framgångar då man i Svenska Cupen på hemmaplan besegrade dåvarande div. I-laget Landskrona BOIS med 1-0. 

Efter denna seger fick laget möta dåvarande allsvenska Åtvidabergs FF på hemmaplan. Inför 2570 åskådare (nytt publikrekord) gjorde LGIF en mycket fin match och det var först under den sista halvtimmen av matchen som Åtvidabergs FF genom mål i 62:a och 81:a minuten kunde säkra segern och vinna matchen med 2-0.

Efter fyra år i div. IV (1986-1989) blev det med Magnus Johansson som tränare åter serieseger 1990. En ny period följde med div. III-spel under åren 1991-1993. Under de två första åren i div. IV (1994 och 1995) nådde laget kvalplats till div. III men nådde inte ända fram utan det blev fortsatt spel i div. IV.
LÖNSBODA GoIF - DAMFOTBOLL

Måndagen den 12 oktober 1970 hölls den första damfotbollsträningen med LGIF. Detta efter att Gösta Svensson/Lindberg satt in en annons i tidningen för att höra om det fanns intresse för damfotboll i Lönsboda.
Söndagen den 2 maj 1971 spelade LGIF:s damlag sin första seriematch någonsin, då man på bortaplan mötte Ovesholm, där ett nervöst LGIF förlorade med 4-2. Helgen därpå tog laget sin första seger då man på hemmaplan besegrade Djurröd. 

Tränare under år 1970 -1972 var Gösta Svensson/Lindberg, varefter Steve Stigsson var tränare 1973 -1974. Därefter tog Peter Johansson över som tränare under perioden 1975 - 1981.

Med Peter som tränare och Steve som lagledare nådde laget stora framgångar. Under fem år (1978 - 1982) spelade laget i vårt lands högsta serie. Vidare blev man Skånska Mästare år 1975 efter att i finalen ha besegrat Stattena med 1-0.

År 1979 spelades på Snapphanevallen inför 800 åskådare en match mellan Svenska Landslaget och Skånelaget, där Skånelaget segrade med 3-2. I Skånelaget deltog från LGIF: Eva Eklund, Evy Andersson, Ingela Sandström, Marie Lindahl och Eva Lindahl. I Svenska Landslaget deltog Ing-Marie Ottosson Öxabäck, f.d. LGIF.

LGIF:s genom tiderna mest meriterade damfotbollspelare är Ing-Marie Ottosson, som för övrigt i LGoIF:s första dammatch gjorde lagets första mål genom tiderna.
Ing-Marie representerade senare under en följd av år allsvenska Öxabäck. Under denna tid spelade hon även 6 landskamper och var år 1979 med i det svenska damlandslag som blev Europamästare.

En annan framgångsrik LGIF-tjej är Peg Gustavsson som under många år med stor framgång spelat allsvensk fotboll i Vä IF.

Efterhand som damfotbollen utvecklades och storklubbarna började satsa fick LGIF svårt att hävda sig i elitsammanhang.  Även generationsväxling i laget bidrog till att laget under en följd av år spelade i div. II och div. III.  År 1992 var det åter dags för generationsväxling.  Laget bestod endast av unga tjejer, varför man begärde sig ner från div. III till div. V. Redan andra året avgick man med seriesegern. 

LÖNSBODA GoIF - UNGDOMSEKTON
Den 1 februari 1955 skrevs ett nytt kapitel i LGIF:s historia. Då bildades nämligen en ungdomssektion som en fristående sektion inom föreningen med egen ekonomi. Den första ordföranden blev folkskolläraren Hans Boris Skarp.
Ungdomssektionen bestod i sin tur av följande sektioner: fotboll och bandysektion, friidrottssektion, orienteringssektion, bordtennissektion och teaterkommitté.
Några stora händelser de första åren var: 1956: Ny isbana på marknadsplatsen och Ungdomsmästerskap på skidor. 1957: Egen klubblokal på 42 kvm i HSB-huset samt ett stort antal tävlingar i friidrott mm.
Ett sexsidigt medlemsblad gavs ut de första åren. Detta blad var döpt till ”odöpta bladet” och den första utgivningen på 75 ex. tog slut omgående. Priset var 25 öre per styck.
Hans Boris Skarp var en driftig ledare som i sitt ledarskap och sina träningsmetoder var ”långt före sin tid”.
Ungdomssektionen nådde under Skarps ledning stora framgångar såväl i seriespel som i cuper. Bland annat gick föreningens juniorlag vid fyra tillfällen till final i Norra Skånes juniorcup (1957, 1959, 1960 och 1961) där man 1961 avgick med segern.
Föreningens ungdomsverksamhet har även under åren framöver varit omfattande och framgångsrik.
FRIIDROTT 
Allmän idrott hade ingen större dragning på byns ungdomar i början på 1930-talet. Några löparbanor fanns inte men det tränades ändå av en del. Vid löpning 100 och 200 meter skedde detta mellan skolan och dåvarande Wiklunds affär.
Terränglöpning inledde alltid säsongen och så tävlades det på andra platser allt som oftast. 1933 hade föreningen klubbmästerskap med många deltagare. 

1939 anlades löparbanor vid Snapphanevallen och de kommande åren utnyttjades de nyanlagda banorna flitigt och man var också och tävlade på andra platser.
Noteras kan att 1940 gjorde 72 deltagare upp i klubbmästerskapet i friidrott. I slutet på 1940-talet minskade intresset för friidrott år från år ungefär som standarden på löparbanorna liksom på grund av bristen på ledare. Detta fick till följd att de mest lovande löparna lämnade för andra föreningar.

Hösten 1953 påbörjades arbetet med att bredda befintliga löparbanor och det gjordes delvis nya banor. Hopp och kastbanor som tidigare saknats tillkom också. Detta medförde ett uppsving för friidrotten.
I mitten av 1950-talet var Hans Boris Skarp initiativtagare till Snapphanespelen i friidrott där ett flertal landslagsmän och kvinnor under några år deltog i tävlingarna på Snapphanevallen. Detta var en populär tävling och 1956 deltog 103 tävlande från 20 klubbar. 
Föreningen deltog också med ett lag i en friidrottserie i slutet på 1950-talet  

ORIENTERING
Orientering introducerades i föreningen i början av 1930 och under åren har föreningen haft flera framgångsrika orienterare.

Krigsåren medförde att orienteringen kom i en besvärlig situation genom bensinrestriktionerna.
De största framgångarna hade föreningens orienterare under 1970-talet med stora framgångar såväl lokalt som på riksplanet.
Vid en sammanslagning av orienterings och skidsektionerna inom LGIF och FK Eko i Osby bildades 1977 den fristående orienteringsklubben OK Gynge.
CYKEL

Cyklingen hade från början en egen förening bildad 1929. Vid sammanslagningen 1930 blev de en sektion inom LGIF. Cykelsektionen hade sin glansperiod i början av 1930-talet med många fina placeringar i tävlingar med Harry Persson som den mest framgångsrike. Sektionens lade ner sin verksamhet i mitten av 1930-talet.
GYMNASTIK

Gymnastik hade också från början en egen förening bildad 1923. Vid sammanslagningen 1930 blev de en sektion inom LGIF. Under sektionens glanstid hade man tre avdelningar ingång, nämligen för manliga, kvinnliga och juniorer. 1930 hade man 18 manliga och 17 kvinnliga gymnaster. Varje år hölls uppvisning för allmänheten såväl på hemmaplan som på andra orter. 1938 stod nya gymnastikhuset vid skolan klart och 1939 kunde man redovisa 29 manliga och 27 kvinnliga gymnaster som tränade 2 gånger varje vecka. Fram till 1950 fanns både manlig och kvinnlig avdelning inom gymnastiken samt tidvis också för juniorer. Allt efter som åren gick blev den manliga gymnastiken vinterträning för fotbollsspelarna. Under en lång följd av år bedrev LGIF motionsgymnastik först i gamla gymnastikhuset och sedan i den nya idrottshallen. Flera föreningar tillkom i Lönsboda och med detta flera som villa ha tider i idrottshallen. Detta medförde att det inte längre var möjligt för LGIF att få tider att bedriva motionsgymnastik.
BINGO

Bingo bedrivs i Lönsboda Bingoallians regi. I bingoalliansen ingår numera Lönsboda GoIF och Lönsboda Pistolskytteklubb.

Bingospel har ordnats av Lönsboda GoIF sedan 1962. Från 1965 bedrevs bingo tillsammans med Lönsboda Brottarklubb och dessa båda föreningar bildade så småningom en Bingoallians. Efter ett antal år kom också Lönsboda Pistolskytteklubb med i denna allians. Efter att brottarklubben lagt ner sin verksamhet är det nu Lönsboda GoIF som tillsammans med Lönsboda Pistolskytteklubb som bedriver bingo.
Från LGIF var från starten och en följd av år Stig Nilson en drivande kraft för bingoverksamheten. Detta viktiga arbete togs sedan över av Stig Nilssons son Steve Stigsson som den verkliga drivkraften. Bingoverksamheten har under en mängd av år varit föreningens största inkomstkälla.
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Under årens lopp har följande personer varit ordförande i föreningen:

1919-1929

Harald Krook

1930-1943

Olle Nilsson

1944-1950

Thure Eriksson

1951

Kurt Nilsson

1952-1960

Harald Krook

1961

Assar Nilsson

1962-1963

Albin Kvarnhammar

1964-1965

Kjell Arnoldsson

1966

Hans Boris Skarp

1967-1971

Harry Cederqvist

1972-1973

Georg Nilsson

1974-1977

Bruno Werner

1978-1980

Mats Hållén

1981

Lars Johansson

1982-1985

Jörgen Stensgård

1986-1987

Steve Stigsson

1988

Vakant

1989

Sten Hermansson

1990-1996

Leif Olofsson

1997-2006

Thomas Hofflander
2007-2008

Pia Lichtenberg

2009-2010

Ulf Månsson

2011-2013

Marcus Olsson

2014-

Tommy Johansson
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